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2014-2015学年度上学期期中阶段测试

高二文科数学试卷

考试时间:120分钟 试题满分:150分

一．选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合

题目要求的。

（1）若命题 p : x R , 0132  xx ,则 p 为 （ ）

（A） x R , 0132  xx （B） x R , 0132  xx

（C） x R , 0132  xx （D） x R , 0132  xx

（2）命题 p : ,x y R ,如果 0xy ,则 0x 或 0y .下列判断正确的个数是（ ）

①命题 p的逆命题是:  ,x y R ,如果 0x 或 0y ,则 0xy ；

②命题 p的否命题是:  ,x y R ,如果 0xy ,则 0x 且 0y ；

③命题 p的逆否命题是:  ,x y R ,如果 0x 且 0y ,则 0xy .

（A）0 （B）1 （C）2 （D）3

（3）若 ：p






1
2

y
x

, ：q






2
3

yx
yx

；则 p是q的 （ ）

（A）充分非必要条件 （B）必要非充分条件

（C）充分必要条件 （D）既不充分又不必要条件

（4）设 ba, 是非零实数，若 ba  ，则下列不等式成立的是 （ ）

（A） 22 ba  （B） baab 22  （C）
baab 22

11
 （D）

b
a

a
b


（5）如果正数 dcba ,,, 满足 4a b cd   ，那么 （ ）

（A） dcab  ，且等号成立时 dcba ,,, 的取值唯一

（B） dcab  ，且等号成立时 dcba ,,, 的取值唯一

（C） dcab  ，且等号成立时 dcba ,,, 的取值不唯一
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（D） dcab  ，且等号成立时 dcba ,,, 的取值不唯一

（6）已知点 1F , 2F 是椭圆C：
2 2

1
25 9
x y

  的两个焦点，直线l经过点 1F 且与椭圆C相交于

点A ,B .则△ 2ABF 的周长等于 （ ）

（A）14 （B）16 （C）18 （D）20

（7）数列 }{ na 的前n项和为 nS 满足 13  n
nS ，数列 }{ na （ ）

（A）是等差数列 （B）既是等差数列又是等比数列

（C）是等比数列 （D）既不是等差数列又不是等比数列

（8）在数列 }{ na 中，若
24129 nan  ，此数列的前n项和为 nS ，则数列 }{ nS 的最大项是

（ ）

（A） 7S （B） 5S （C） 17S （D 15S

（9）数列
n 


321
1,,

321
1

21
11 ，， 的前2014项的和是 （ ）

（A）
2014
4027

（B）
2015
4028

（C）
2012
4023

（D）
2013
4024

（10）某人向银行贷款 A万元用于购房. 已知年利率为r，利息要按复利计算(即本年的利息

计入次年的本金生息). 如果贷款在今年11月7日完成，则从明年开始，每年的11月6

日向银行等额还款a万元，n年还清贷款(及利息). 则 a （ ）

（A） A
r
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

1)1(
)1(

（B） A
r
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
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
 



1)1(
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（C） A
r
rra n

n









1)1(
)1( 1

（D） A
r

rra n

n





  1)1(

)1(
1

（11）设数列 }{ na 的通项公式为 na n
n


  ，若数列 }{ na 为单调递增数列，则实数的取值

范围为 （ ）

（A）( ,1) （B）( , 2) （C）
9( , )
4

 （D）
9( , ]
4



（12）设{ }na 是集合{2 2 | 0t s s t   且 , }s tN 中所有的数从小到大排列成的数列,即

1 3a  , 2 5a  , 3 6a  , 4 9a  , 5 10a  , 6 12a  ,…….则 50a  （ ）

（A）1040 （B）1056 （C）16640 （D）16896
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二．填空题：本大题共4小题，每小题5分。

（13）若






32
24

y
x

，则 xy的取值范围是 .

（14） { | 3 1, }P x x n n   N ， { | 5 2, }Q x x n n   N ，则 QP  .

（15）实数 , ,a b c成等差数列， , ,c a b成等比数列，则a :b : c .

（16）设点 1 2,F F 是椭圆C：
2 2

2 2 1x y
a b

  (其中 0 ba )的两个焦点.若椭圆C上存在点

P，使得 1 2 90F PF  成立，则椭圆C离心率的取值范围是 .

三．解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

（17）（本小题满分10分）

（Ⅰ）已知 x , y满足：

3 4 0,
3 4 0,

0.

x y
x y
x y

  
   
  

若 yxz  7 ,求 z的最大值和最小值；

（Ⅱ）已知 x , y满足：

3 4 0,
3 4 0,

0.

x y
x y
x y

  
   
  

若 yxz  7 ,指出．．z的取值范围.(本问只

需写明结论即可,不必书写证明、求解过程)

（18）（本小题满分12分）

已知等差数列 }{ na 满足 1 2 7a a  , 2 4 16a a  .数列 }{ nb 满足 nn ba 2log

(n *N ).

（Ⅰ）求数列 }{ nb 的通项公式；

（Ⅱ）设 nnn bac  , nS 为数列 }{ nc 的前n项和.求 nS .

（19）（本小题满分12分）

已知数列 }{ na 的前n项和为 nS ， 21 a . 当n *N 时， )1(1  nnSna nn 恒成立.

（Ⅰ）求数列 }{ na 的通项公式；

（Ⅱ）设 n
n

n
Sb
2

 ，如果对一切正整数n都有 tbn  ,求t的最小值.

（20）（本小题满分12分）

已知椭圆C：
2 2

2 2 1x y
a b

  (其中 0 ba )的离心率
2
2

e  ，且经过点
2(1, )
2

.
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（Ⅰ）求椭圆C的方程；

（Ⅱ）设点P是椭圆C上动点,求点P到定点 ( ,0)M m (其中mR )距离的最小值，并

指出取得该最小值时点P的横坐标.

（21）（本小题满分12分）

已知椭圆C的焦点分别为( 1,0) 和(1,0)，且长半轴长为2 .

（Ⅰ）写出椭圆C的方程；

（Ⅱ）设 , 'A A 是椭圆C 与 x 轴的交点,点M 是椭圆C 上异于 , 'A A 的一动点,直线

, 'AM A M 分别交 y轴于点 1M 和 2M .求证： |||| 21 OMOM  为定值；

（Ⅲ）设 ,B B是曲线C 与 y 轴的交点,点 N 是曲线C 上异于 ,B B的一动点,直线

, 'BN B N 分别交 x轴于点 1N 和 2N ,则 |||| 21 ONON  为定值.请写出．．这个值.(本

问只需写明结论即可,不必书写证明、求解过程)

（22）（本小题满分12分）

定期定额投资，是一种投资方法，就是每隔一段固定时间(一个月或两个月)以固定的金额

投资于同一投资产品. 对于大多数没有时间研究经济景气变化的投资人而言，定期定额投资策

略可以说是相当省时省力的投资方法，并且还可以避免不小心买在高点的风险.因此“定期定额

投资”常被称为“懒人理财术”、“傻瓜理财术”.

下面我们以数学的方式来研究“定期定额投资”.

某投资产品 J 的单价是不断的上下波动变化的，记其在2014年7月1日的单价为 1t 元/单

位，在2014年8月1日的单价为 2t 元/单位，在2014年9月1日的单价为 3t 元/单位，在2014

年10月1日的单价为 4t 元/单位，在2014年11月1日的单价为 5t 元/单位.

我们来对比以下两种购买方式：

(a )在上述五个日期中，每次都购买N 个单位的投资产品 J ；
(b )在上述五个日期中，每次都购买M 元的投资产品 J (即定期定额投资策略)；

设两种购买方式所购投资产品 J 的平均单价分别为 aT 和 bT ,显然：

所购产品的总单位数

投资总额
平均单价  .

（Ⅰ）用 1t 、 2t 、 3t 、 4t 、 5t ,表示 aT 和 bT ；

（Ⅱ）证明： aT bT ,并指出 aT bT 的条件. (即定期定额投资平均单价较低)
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